

# 「一面聽，一面問」同性戀講座系列

## 第 1 講

### 第一身經歷

#### 摘要

為幫助本會同工及會友認識同性戀此信仰課題之複雜性、爭議性並所涉及之不同觀點和角度，本會牧師部屬下之「性、婚姻與家庭專責小組」及社會服務部屬下之「社會事務關注小組」於二〇一六至二〇一七年合辦七次講座，邀請同工同道及會友進入一段理性、持平的信仰學習旅程。

第一次講座於二〇一六年六月廿五日（禮拜六）下午二時三十分在本會香港堂順利舉行，出席人數約四百六十人，反應熱烈。講座由主持林津牧師帶領會眾唱詩展開序幕，接著由他介紹舉辦是次講座系列之背景及目的：期望透過七次講座，讓本會弟兄姊妹更全面學習及了解同性戀此課題，並以「真」、「善」、「美」之態度去建構自己的立場，包括：反思我們既定的立場是否「真實」及全面、學習香港中文大學崇基學院校訓「止於至善」之精神，抱著永遠也有進步空間的態度繼續學習、檢視自己的立場是否從牧養關懷角度出發，以及是否可造就身邊的弟兄姊妹。林牧師勉勵參加者暫時放低自己的既有立場，期望他們對同性戀課題有更深入了解後，可以幫助其他弟兄姊妹在上帝面前得著真理及恩典。

接著為分享環節，由關瑞文教授主持。關教授以自身做手術之經驗，指出在手術檯上被人視為物件般談論十分難受，從而提醒弟兄姊妹應走入同性戀者的世界，切身處地了解他們，而不是視他們為有問題的一群來談論他們。兩位嘉賓（一位女同性戀者及一位同性戀者家人）以第一身經歷分享他們的故事後，共有七位弟兄姊妹踴躍發問，透過他們理性的提問，以及嘉賓真誠的回應，使在場人士更加明白同性戀者及其家人的掙扎及困難。

## 參加者分享

吳燕卿女士（循道衛理中心同工、社會服務部社會事務關注小組成員）

講座內容豐富，嘉賓分享有血有淚，是活生生的例子，幫助我們認識同性戀者在社會上遇到的問題及掙扎。記得答問環節時有一位參加者詢問同性戀者之母如何接受兒子的性取向。母親分享了一段與兒子爭吵的片段，當她向兒子強烈表達不接納，要求兒子結婚生仔時，她形容一向性格固執的兒子，竟然這樣回應：「如果你真的想我結婚生仔，為了你，我會照你意思做，但我一世也不會開心。」母親聽後，基於對兒子的愛，她願意放低自己，作出讓步，接納及尊重兒子的決定。聽後也被這位母親及她的兒子所感動，「愛」能使人放低一些執著，愛可讓關係重建。未知我們對同性戀者能否也可以多一份愛及包容，接納他們與我們的不同呢？

王瑾女士（安素堂會友、社會服務部社會事務關注小組成員）

兩位分享者都為能夠在接納她們的教會聚會中分享而感恩，讓她們感受到天父對她們的愛和沒有放棄她們。這讓我體會到同性戀者和他們的家人，在社會上面對著不同的壓力和掙扎，他們都是上帝所珍愛的，都很需要別人的愛，關懷和接納。到底我們是讓人感受到上帝的愛，還是讓人覺得恐懼和害怕？但願我們都能抱著開放的態度，走進彼此的世界，並學習用上帝的眼光彼此看待。

郭偉雄先生（亞斯理堂會友、社會服務部社會事務關注小組成員）

我覺得同性戀是複雜的社會議題，在教會內又是很重要的牧養課題，實在需要深入認識和探索牧養的方法。六月廿五日下午的同性戀講座是難得的機會，請來一位女同性戀者及一位男同性戀者的母親，分享他們的經歷和感受。這樣真誠的生命分享，讓我更能體會同性戀者的心路歷程，及他們和家人感受到的社會倫理壓力。當時我在禮堂內負責維持秩序，看到參加者都留心聆聽，也有不少人提問和討論，想了解更多分享者的經歷。而主持人和分享者都強調，這些個人分享並不能代表其他同性戀者的情況。提醒了我要認識個別同性戀者的實況，才能作出「真、善、美」的牧養行動。我期望此系列的未來講座，能帶給我們更深入的學習和反思，求主繼續引導我們！

鄧清麟先生（愛華村堂會友、社會服務部社會事務關注小組成員）

這是我第一次面對面聽同性戀者的分享和對話，我的感覺是真情流露，真心溝通。首位女同性戀者的分享，讓我看到她是一個很需要愛，也很愛媽媽的人。她坦誠分享了自己的心路歷程及遭受打擊時的回應，包括她對聖經的一些理解（我未盡同意她對聖經某經文的看法），最為感動是她為媽媽寫了一首歌，並即場演唱，憑曲寄意。

另一位同性戀者的母親，更道出了天下父母對子女的愛護和支持。無論兒子的性取向如何，媽媽對他的愛絲毫不變，我相信耶穌對同性戀者的愛也是如此！

出席者的發問也很真誠，並無提出針對或為難人的問題，曾經擔心過會否出現一些「踩場」的突發事件，最後沒有並圓滿結束。感謝主讓這系列講座有一個好的開始！